
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Prueba A 

 
1. Se supone que el tiempo de reacción de un conductor, ante un obstáculo imprevisto, sigue una 
distribución normal con desviación típica 0,05 segundos. 
a) Si se quiere conseguir que el error de estimación de la media no supere los 0,01 segundos, con un 
nivel de confianza del 99 %, ¿qué tamaño mínimo ha de tener la muestra de tiempos de reacción? 
b) Se toma una muestra de 100 tiempos de reacción y se obtiene una media muestral igual a 0,03 
segundos. Determinar el correspondiente intervalo de confianza cuyo nivel de confianza es igual a 
0,96. 
Solución 

a) 
2

2

0.05 0.052.58 0.01 2.58 166.41 167
0.01

z E n
n nα

σ ⎛ ⎞< ⇒ < ⇒ > = ≅⎜ ⎟
⎝ ⎠

  

b) Intervalo de confianza: 
0,02100; 0,03; 0,05; 0,04; / 2 0,02; 2,05n x zσ α α= = = = = =  

[ ]
2 2

0.05 0.05, 0.03 2.05 ,  0.03 2.05 0.019725, 0.040275
100 100

x z x z
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σ σ⎡ ⎤ ⎡ ⎤− + = − + =⎢ ⎥ ⎢ ⎥
⎣ ⎦⎢ ⎥⎣ ⎦

 

 
2. Los responsables de educación de una comunidad trabajan con la hipótesis de que, al menos, el 
78%  de los padres son favorables a la introducción de la segunda lengua extranjera en el primer 
curso de Primaria. Encuestados 1024 padres elegidos al azar, 776 están a favor. 
a) ¿Se puede aceptar la hipótesis de trabajo con un nivel de significación del 10%? 
b) ¿Se concluiría lo mismo si el nivel de significación fuera igual a 0,01? 
Solución 
Contraste: 

0 0

1

: 0.78
: 0.78

H p p
H p

≥ =
<

 

a) Región crítica: ( ) ( ) { }0 0
0 1

1 0.78 1 0.78
ˆ ˆ ˆ0.78 1.28 0.7634

1024
p p

p p z p p
nα−

⎧ ⎫ ⎧ ⎫− −⎪ ⎪ ⎪ ⎪< − = < − = <⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭⎩ ⎭

. 

Como 776ˆ 0.7578
1024

p = =  se rechaza 0H . 
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b) Región crítica: ( ) ( ) { }0 0
0 1

1 0.78 1 0.78
ˆ ˆ ˆ0.78 2.33 0.7498

1024
p p

p p z p p
nα−

⎧ ⎫ ⎧ ⎫− −⎪ ⎪ ⎪ ⎪< − = < − = <⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭⎩ ⎭

. 

Como 776ˆ 0.7578
1024

p = = ,  no se rechaza 0H . 

 
3. El número de flexiones por minuto que es capaz de hacer una persona que empieza su 
entrenamiento en un gimnasio, viene dado por la función: 

36 8( )
2

xf x
x

+=
+

 

siendo x =  “días de entrenamiento” y ( )f x =  “número de flexiones”. 
a) ¿Es ( )f x  una función creciente? ¿Por qué?? 
b) ¿Cuántos días de entrenamiento son necesarios para hacer 28 flexiones por minuto?  
c) ¿Hacia qué valor se aproxima el número de flexiones cuando crece el número de días de 
entrenamiento? 
Solución 
a) Tenemos que estudiar el signo de la derivada de ( )f x . 

( )
( ) ( )2 2

36 2 36 8 64'( ) 0
2 2

x x
f x

x x

+ − −
= = >

+ +
. Por tanto, la función es creciente. 

b) Tenemos que resolver la ecuación ( ) 28f x =  

   36 8 28 36 8 28 56 8 48 6
2

x x x x x
x

+ = ⇒ + = + ⇒ = ⇒ =
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c) 36 8lim 36
2x

x
x→∞

+ =
+

 flexiones 

4. Una hoja de papel debe contener 18 centímetros cuadrados de texto impreso. Si los márgenes 
superior e inferior deben tener 2 cm. cada uno y los márgenes laterales 1cm., ¿cuáles son las 
dimensiones de la hoja para que el gasto de papel sea mínimo? 
Solución 
Si x e y, son, respectivamente, el ancho y el largo de la hoja, se debe verificar que ( ), .A x y x y=  sea 

mínimo con la condición de que ( )( )2 4 18x y− − = .  

Despejando 18 2
4

x
y

= +
−

, debe hacerse mínima 18 18( ) 2 2
4 4

yA y y y
y y

⎛ ⎞
= + = +⎜ ⎟− −⎝ ⎠

. Como 

( )
( )

( )2 2
2

18 4 18
'( ) 2 0 2 4 72 0 2 16 40 0 10

4

y y
A y y y y y

y

− −
= + = ⇒ − − = ⇒ − − = ⇒ =

−
, siendo 

''(10) 0A > , tenemos que las dimensiones que hacen mínimo el gasto de papel son: 5,  10x y= = . 
 
Otra forma de resolverlo puede ser: 
 
Siendo x el ancho del texto e y el alto del texto, el folio debe tener dimensiones (x+2) de ancho por 
(y+4) de alto. 
Se quiere minimizar la función ( )( )( , ) 2 4f x y x y= + +  sujeto a la condición · 18x y =  

Despejando “y” en la condición se tiene que 18y
x

=  



Lo sustituimos en la función y queda 
218 4 26 36( ) ( 2) 4 x xf x x

x x
+ +⎛ ⎞= + + =⎜ ⎟

⎝ ⎠
 y que tenemos que  

 

       
24 26 36

x

x xMin
x

+ +  

Derivando e igualando cero se obtiene 

      
2

2
4 36'( ) 0 3 3xf x x x

x
−= = ⇒ = ± ⇒ =   

      Haciendo la derivada segunda  

      3
72 72''( ) ''(3) 0

27
f x f

x
= ⇒ = >  Luego es un mínimo 

 

       llevándolo a la condición se obtiene que 18 6
3

y = =  

 
      Las dimensiones de la hoja serán 5 por 10 
 
 
5. Una empresa de juguetes fabrica bicicletas, triciclos y coches en los que utiliza un mismo modelo 
de ruedas. Se sabe que, en los 280 juguetes que va a fabricar, se necesitan 945 ruedas. Si se van a  
producir 10 bicicletas menos que triciclos. 
a) ¿Cuántos coches, bicicletas y triciclos se fabricarán? 
b) Si las bicicletas se venden a 65€, los triciclos a 75€ y los coches a 90€, ¿cuál es el valor total de 
los juguetes producidos? 
Solución 
a) El sistema de ecuaciones es: 

280
2 3 4 945

10

b t c
b t c

b t

+ + =
+ + =

= −
 

280 280 280 280 55
2 3 4 945 2 385 2 385 2 385 65

10 10 2 290 3 480 160

b t c b t c b t c b t c b
b t c t c t c t c t

b t b t t c c c

+ + = + + = + + = + + = =⎫ ⎫ ⎫ ⎫ ⎫
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪+ + = ⇒ + = ⇒ + = ⇒ + = ⇒ =⎬ ⎬ ⎬ ⎬ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪= − − = − − − = − = =⎭ ⎭ ⎭ ⎭ ⎭

 

 
La solución es 55, 65, 160b t c= = =  
b) El valor es 55·65+65·75+160·90=22850€ 



Prueba B 
 

1. El Director de Recursos Humanos de una compañía afirma que la edad de sus empleados tiene 
una media de 40 años y una varianza de 25 años. Si se pregunta la edad a 36 empleados elegidos al 
azar y se observa que la media de las edades de esta muestra es de 41,3 años: 
a) ¿Se puede aceptar la hipótesis de que la edad media de los empleados es de 40 años, frente a que 

la edad media es mayor de 40 años, con un nivel de significación del 5 %? 
b) Construir un intervalo de confianza para la media de edad, con un nivel de confianza del 80%. 
Solución 
El contraste que hay que plantear es: 

0 0

1

: 40
: 40

H
H

µ µ
µ

≤ =
>

 

a) Región de aceptación: 

{ }0
5 540 1.645 40 1.645 41.37083
36 36

x z x x x
nα

σµ⎧ ⎫ ⎧ ⎫ ⎧ ⎫≤ + = ≤ + = ≤ + = ≤⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎩ ⎭ ⎩ ⎭ ⎩ ⎭

. 

Como 41.3x = , se acepta 0H . 
b) 0,136; 41.3; 5; 0,2; / 2 0,1; 1,28n x zσ α α= = = = = =  

[ ]
2 2

5 5, 41.35 1.28 ,41.35 1.28 40.283,  42.416
36 36

x z x z
n nα α

σ σ⎡ ⎤ ⎡ ⎤− + = − + =⎢ ⎥ ⎢ ⎥
⎣ ⎦⎢ ⎥⎣ ⎦

 

2. Se sabe que el 40% de las mujeres embarazadas dan a luz antes de la fecha prevista. En un 
hospital, han dado a luz 125 mujeres en una semana. 
a) ¿Cuál es el número esperado de mujeres a las que se les retrasó el parto? 
b) ¿Cuál es la probabilidad de que entre 45 y 60 mujeres se les haya adelantado el parto? 
c) Si hubiese habido 61 partos adelantados y si el nivel de significación fuera igual a 0.02, ¿esto 

haría rechazar la hipótesis de que el 40% de las mujeres dan a luz antes de la fecha prevista? 
Solución 
a) X=”nº de embarazadas que se les adelanta el parto en una muestra de 125” 

(125,0.4)X B≈  
Nº esperado de embarazadas que se les adelanta el parto = n·p =125·0,4=50 
Nº esperado de embarazadas que se les retrasa el parto = 125 – 50 = 75 
b) Vamos a ver si se dan las condiciones para aproximar nuestra binomial por una normal 

( )' · , · ·(1 )X N n p n p p≈ −  

· 5
(1 ) 5

n p
n p

> ⎫
⎬− > ⎭

 en este caso 
125·0.4 50 5
125·(1 0.4) 75 5

= > ⎫
⎬− = > ⎭

 por tanto se puede utilizar la aproximación. 

La probabilidad que nos piden sobre X se puede aproximar por una probabilidad calculada sobre 

( ) ( ) ( )' 50, 125·0.4·0.6 50, 30 50,5.47X N N N≈ = = . 

( )

( ) ( ) ( )

45 50 60 5045 60
30 30

0.91 1.82 1.82 0.91 0.9556 0.1814 0.7842

p X p Z

p Z p Z p Z

⎛ ⎞− −≤ ≤ = ≤ ≤ =⎜ ⎟
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= − ≤ ≤ = ≤ − < − = − =
 

c) El contraste que se ha de plantear es: 
0 0

1

: 0.4
: 0.4

H p p
H p

= =
≠

 



La proporción muestral es 61ˆ 0,488
125

p = =  y la región de aceptación:  

( ) ( ) ( ) ( )

[ ]

0 0 0 0
0 0

2 2

1 1 0.4 1 0.4 0.4 1 0.4
, 0.4 2.33 ,0.4 2.33

125 125

0.2979,0.5021

p p p p
p z p z

n nα α

⎡ ⎤ ⎡ ⎤− − − −
⎢ ⎥ ⎢ ⎥− + = − + =
⎢ ⎥ ⎢ ⎥⎣ ⎦⎣ ⎦  

Como [ ]0.488 0.2979,0.5021∈ , se acepta 0H . 
 
3. Se ha extraído una muestra de 145 alumnos de una escuela de bellas artes, a los que se les ha 
propuesto un test de habilidad, obteniéndose una media muestral de 84 puntos. Si la desviación 
típica es igual a 14 puntos: 
a) Construir un intervalo de confianza para la media, con un nivel de confianza del 95%. 
b) Con un nivel de confianza del 95%, ¿qué tamaño muestral deberíamos tomar si se quiere 

estimar la media con error menor que 2 puntos? 
Solución 
a) Intervalo de confianza: 

0,025145; 84; 14; 0,05; / 2 0,025; 1,96n x zσ α α= = = = = =  

[ ]
2 2

14 14, 84 1.96 ,  84 1.96 81.721, 86.279
145 145

x z x z
n nα α

σ σ⎡ ⎤ ⎡ ⎤− + = − + =⎢ ⎥ ⎢ ⎥
⎣ ⎦⎢ ⎥⎣ ⎦

 

b) 
2

2

14 141.96 2 1.96 188.238 189
2

z E n
n nα

σ ⎛ ⎞< ⇒ < ⇒ > = ≅⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 
4. La producción de una empresa (en unidades de un determinado producto), en función del número 
de trabajadores, “x”, es 2( ) 800 5 ; 0 120p x x x x= − ≤ ≤ . El precio de venta de cada unidad, en 

función de la producción, es ( ) 400
100

ph p = −   

a) ¿Con que número de trabajadores se alcanza la producción máxima? 
b) Si hay 50 trabajadores, ¿cuál es el precio de venta de cada unidad producida? 
c) Que número de trabajadores es necesario para que el precio de venta de cada unidad sea 205. 
d) ¿Cuáles serían los ingresos con 100 trabajadores? 
Solución 
a) Tenemos que derivar la función de producción e igualar a cero 

'( ) 800 10 0 80p x x x= − = ⇒ =  
''( ) 10 80p x x= − ⇒ =  es un máximo 

b) 2(50) 800·50 5·50 27500p = − =  
   Con 50 trabajadores se producen 27500 unidades y el precio de venta de estas unidades será: 

      27500(27500) 400 125
100

h = − =  

c) Si ( ) 400 205
100

ph p = − = , entonces se habrán producido 19500p =  unidades.  

     Esto hace que 2800 5 19500x x− = ; es decir: 

     
0 120

2 30
5 800 19500 0 30

130

xx
x x x

x

≤ ≤=⎧
− + = ⇒ ⇒ =⎨ =⎩

 trabajadores. 

       



d) 2(100) 800·100 5·100 30000p = − =  

    30000(30000) 400 100
100

h = − =  

    Ingresos = (unidades producidas) x (precio de venta) = 30000 x 100 =3000000 
 
5. Una empresa de productos de papelería dispone de 270 metros cuadrados de cartón y de 432 
metros de cinta de goma para la fabricación de dos tipos de carpetas: tamaño folio y tamaño 
cuartilla. Para fabricar una del primer tipo se necesitan 0,20 metros cuadrados de cartón y 30 
centímetros de cinta de goma. Para una carpeta del segundo tipo se necesitan 0,15 metros cuadrados 
de cartón y 27 centímetros de cinta de goma. Si las carpetas se venden a 1,4 euros (tamaño folio)y a 
1,1 euros (tamaño cuartilla) la unidad 
a) ¿Cuántas carpetas de cada tipo interesa fabricar para maximizar el beneficio que se obtiene con 

su venta? 
b) Determinar ese beneficio máximo. 
Solución 
Modelo de Programación lineal: 
x = ”nº de folios” 
y = ”nº cuartillas” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
La función objetivo es ( , ) 1.4 1.1f x y x y= +  

Los puntos extremos de la región factible son 

( ) ( )0,0 0,0 0f→ =  

( ) ( )1350,0 1350,0 1.4·1350 1890f→ = =  

( ) ( )0,1600 0,1600 1.1·1600 1760f→ = =  

( ) ( )900,600 900,600 1.4·900 1.1·600 1920f→ = + =  

 

Por tanto el máximo se alcanza en el punto ( )( , ) 900,600x y =  con una ganancia de 1920 euros. 
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